
Köteles néld ány 

Bemutatva 194 mál? - hó 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Toldi Miklós-tér 15. Teleton 60. Előfizetés egy hónapra helyben 1:20 Pengő, vidékre 2— Pengő 

Szalonta másfélnapos ünnepet ült. Szom- 
bat este a Nagyváradról Szabadkára futó 
stafétát fogadta, vasárnap délelőtt a hősök 
emlékének áldozott. 

Mindkét ünnepség a magyar érzés száz- 
százalékos megnyitatkozása volt. 

Egészszalonta megértaette 
a nagyváradszabadkai 
stafeta jelentőséget 

A Nagyváradról Szabadkára inditott 
staféta szombaton este 6 óra 20 perckor ér- 
kezett meg Nagyszalontára, az Országzászló 
elé. A tüzharcosok és az iskolák kivonult 
osztagain kivül hatalmas tömeg fogadta őket. 
A fogadás e hivatalos megnyilatkozásán ki- 
vül a város más uton is kifejezte a staféta 
jelentőségének megértésével kapcsolatos ér- 
zelmeit. Minden külön felszólitás nélkül, 

nemtcsak a statéta utvonalának házain, de 
Szalonta mellékuccáinak házormaira is min- 
denütt kitüzték a nemzetiszinü lobogót . . . 
Szalonta meg , hogy a stafeéta a felsza- 
badult kelet- és délmagyarországi területek 
sszövetségrelépész-ének kifejezője volt: sem 
a Kelet, sem a Dél nem hajlandó többé ide- 
gen uralom eltürésére 

Tiz perce: töltött Szalon- 
tan a staféta 

A nagyvárad-szabadkai staféta héttagu 
futárja a Hitler-uton érkezett meg Nagyvá- 

rad felől, élükön a ebotosz futóval. Közülük 
négyen a Szabadkának szánt nagyváradi 
nemzetiszinü zászló egy-egy sarkát kézben- 
tartva futottak be az Országzászló elé. Ott 
vigyázz-állásban - az őket autón követő s 
itt élükre állt Árvay Árpád országgyülési 
képviselővel fogadták Nagyszalonta üdvöz- 
lését, melyet Balaton Zaltán dr,, városi főor- 
vos, a tüzharcosok szalontai csoportjának el- 
nöke tolmácsolt. Az üdvözlő szavakra Árvay 
képviselő válaszolt. Mindez összesen tiz per- 
cet vett igénybe s a staféta máris utnak in. 
dult, hogy folytassa Szabadka felé vezető 
utját. Balaton főorvos ezután megérkezésük 
és indulásuk pontos idejéről táviratban érte- 
sitette Szabadka város katonai parancsnokát. 

a15 ezer szalontai magyar 
zászióra adott csokja 

hirdesse, hogy testvere a 
magyar a magyarnak!... 

— A felszabadult Erdély fiai szivének 
melegét viszitek a Bácskába, ahol a minap 
hullottak le a huszéves, nehéz rabbilincsek 
délvidéki testvéreink kezeiről — beszélt Ba- 
laton főorvos az országzászló előtt a stafé- 
tához ... - Engedjétek meg, hogy a ne- 
kik vitt zászlót képzeletben mi is megcsó- 
koljuk, hogy égjen azon városunk 15 ezer 
magyarjának csókja s hirdesse az, hogy a 
magyar testvére a magyarnak... Kivánjuk, 
hogy a staféta ne álljon meg Szabadkán. 

Szalonta üzent a Délvidéknek 
Induljon onnan tovább Délre és Keletre, 
ahol még mindig bánateső hull száz és száz- 
ezer magyar szabadságért zokogó szivéret, 
Magyarok Istene, parancsold meg már fen- 
költ vezeérünknek, hogy forgassa meg feje 
feletlt a Hadur kardját1. — És menjünk 
előre l... Csak előre már oda, ahol a Kárpá- 
tok büszke kőkoszoruja mutatja az ősi ma- 
gyar határokat ! Mi, a szalontai hajduk iva- 
dékai és világháborut járt tüzharcosok, szent 
esküt teszünk, hogy megyünk előre : felsza- 
baditani a még mindig rab magyarokat. Tü- 
zes, lángoló magyar sziv: rettenhetetlen lé- 
lek és acélos magyar kar, ez a jövő! Ezzel 
az utravalóval bocsátjuk tovább az ünnepi 
stafétát. Vigyétek el szivünk lángját bácskai 
magyar testvéreinknek s mondjátok el, hogy 
a mi karunk acélos, lelkünk rettenthetetetlen 
s ha megharsannak a trombiták, mi is me- 
gyünk a végső győzelemre. 

Nagyszalonta tegnap ülte a felszabadu- 
lás óta az első Hősök Napját. Déli 11 órakor 
az ünnepi istentiszteletek után vonult ki a 
város apraja-nagyja a temető megszentelt 
földjére a világháboru elesett hőseinek em- 
lékmüvéhez, hogy virágot rakjon, mécset 
gyujtson azok sirján, akiket szeretett 
értük és minden magyarokért éltek, szerez- 
tek becsületet harcoltak és meghaltak. 

Illatos szeretett virágokkal karjukon az 
állami elemi iskola pöttömnyi 
vezették be a felvonulást, mögöttük sorra a 
többi intézet, retormátus elemi, katholikus 
népiskola, leánypolgári, Hiugimnázium, gazda- 
sági iskola, tanonciskola, leventék, vala- 
mennyi saját zászlaja alatt. Utánuk hosszu 
sora a társadalmi egyesületeknek és közüle- 
teknek. Református férfiszővetság, nőszövet- 
ség, és leányegyesület, katholikus Heányklub, 
városi dalárda, sportegyesületek, a Hámori- 
szintársulat, városházi, rendőrségi, állampénz- 
tári, birósági tisztviselők kara, az Ipartestület, 
az Arany János emlékegyesület, a Gazdakör 
a Kereskedőkör, a Kaszinó, a hadirokkantak 
és özvegyek és végül dr Balaton Zoltán ve- 
zetésével a frontharcos diszszázad. 

A menetben láttuk dr Hadady Imre 
polgármestert, Arday Aladár ref. esperest, 
dr Bánáss László kanonok pápai kamarást, 
dr Székely Miklós rendőrkapitányt, Hollósy 
István és dr Zlinszky Béla főszolgabirókat, 
dr Bóka Papp Ernő járásbirósági elnököt, 
dr Kenéz Lajos közjegyzőt, a m. kir. honvéd- 
ség képviselőit, dr Ényedi Béla állampénztári 
tanácsost, Hamza Imre postafőnököt, dr 
Kuch Béla kórház igazgatót, dr Szerepi 
Bernát tisztitőorvost, Bordás László tüzoltó- 
parancsnokot, Vigh Sándor pénzügyőri fő- 
biztost. 

A temetőben a „Hiszekegy"-et a városi 
dalárda énekelte el. Dr Balaton Zoltán 1ő0r- 
vos ünnepi beszéde után Külüs Margit állami 
elemi iskolai tanitónő Somogyváry Gyula 
versét a „Szunnyadókhoz" szavalta el. Egy 

s akik 

növendékei 

Szalonta magyar musegé- 
nek mirét vitie szabad- 
kársa a staféta 

Nagyszalonta város lakossága nevében 
mondott üdvözlő szavakra Árvay Árpád kép- 
viselő válaszolt. Röviden csak ennyit mon: 
dott : Mrrk 

– Láttuk házaitok ormán a zászlókat, 
hallottuk harangjaitok szavát. A magyar igaz- 
ság diadalába vetett hitet hirdetik azok. Sta- 
fétánk is a magyar élniakarás törhetetlen. 
szándékának kifejezője. 

E szavak hallatára az Országzászló kö- 

rül jegybegyült tömeg Árvay képviselővel 
együtt zugta : 

— Mindet vissza! Mindent visszal — 
Majd a képviselő igy fejezte be szavait : 

— Szalontának, Bocskay és Arany né- 
pének a magyar szeretethez való hüségmeg- 
nyilatkozása hirét visszük el Szabadkára. 

– Most pedig előre az ezeréves hatá- 
rokig! - inditotta utba a képviselő stafétát: 

Egész Szalonta résztvett a hősök ünnepén 
énekszám és a Himnusz eléneklése után az 
egyesületek megkoszoruzták az emlekmüvet. 

A népek szabadsagharca- 
ról beszélt Bajaton fő- 
orvos a hRősök emilék- 
müve előtt 

A temetőben levő hősök sirjánál is Ba- 
laton főorvos mondta az ünnepi beszédet. 

– 22 év óta – beszélt a főorvos — 
ma először szólhat igazat szájunk hőseinkről, 

akiket fegyver nem győzött le 
soha, csak balkáni népek ármánykodása buk- 
tatott le. A népek szabadságáért vivott gi- 
gászi küzdelmében ők adták a legtöbbet, éle- 
tüket a szebb magyar jövőért. Bukásunkból 
nem lett megsemmisülés, csak két évtizedig 
tartó kábulat: Támadtak ugyanis vezérek. 
akik a megszégyenitett letiport nemzetek 
élére mertek állni s meginditották a népek 
igazi szabadságharcát. A mi vezérünk is ki- 
adta a vezényszét: Előre! - Az ő áldoza- 
tos feltünésének köszönhetjük, hogy már 
1919 őszén a magyar zászlók szinei kacag- 
tak az ébredő. várvavárt magyar feltámadás 
hajnalának aranysugaraira. Ujjászülettünk s 
az őt Budára kisérő tüzharcosok ekkor világgá 
széledtek s hirdették, hogy ..„él a magyar, 
áll Buda még..." Igy volt. S a magyar igaz- 
ság megnyerte a csatát : most térnek vissza 
az összetördelt szentistváni ősi koronába az 
ősi hazának tündöklő ékkövei... A mult év 
őszén bennünket is elérhetett ez a boldog- 
ság. Igen most feltámadtak a világháborus 
hősök és a sápadt ármány megrenttenve 
visszahőkölt... Ez az egyetlen nap kárpótolja 
20 év szenvedéseit... lIgérjük nektek, még el- 

megyünk rabmagyar testvérenikért. A Kárpát- 
övezte Magyarországért harcoltunk 1914-18- 
ban s ha kell lesz még ezért barcunk 1941- 
ben is. – A vezér él, az eszme lángja lo- 
bog, és az igazság szekere mindent letiporva 
tör előre, feltartóztathatatlanul... Már nincs 
messze a teljes diadal mámoros napja. — 
Kivánjuk, hogy a most duló nagy harcok 
meghozzák minden nép szabadságát.



Humngária-Mozgó 
Ma, héttő délután 7 és este 9 órakor 

Nagy síkerére való tekintettel 

Főszerepben: Á VO PÁLLAL 

FiHéres helyár ! 
Jön Fedák Sáril! 

ózjnházi kolissa 
özT r 

e 
Vitán felül áll, hogy mióta városunkba 

érkeztek vendégszereplő szinészeink, ők áll- 
nak az érdeklődés középpontjában. Nem 

háládatos szerep, az biztos, még a legjobb 

szinészek számára sem, sőt mondhatnám 

kellemetlen a - hallotta drágám ... most 

tudtam meg öregem... képzeljétek... — 

pergőtüzében állni s türni, hogy pihent 

agyak meséjében főszerepet osszanak 

valakire: Ámcsak-ámcsak mit tehetnek egye- 
bet, mosolyognak s ha bumerángként vissza- 

jut az ő tülükbe is egy-egy mese, hát nem 

olvasnak legfeljebb két napig dir-dur regényt, 

ami egyébként a társulat kedvenc szórako- 

zása, Fölösleges, - mondják - ingyen szol- 

gálnak nékünk szines históriákkal s ezt 
vissza sem kell adni, pedig illene. Én min- 
denki nevében megbocsátom nékik ezt a 

kellemes illetlenséget, mitöbb, pártjukra állok 

és megköszönöm nekik. 
Lehet, hogy foglalkozásból eredő kór- 

ságban szenvedek, de Isten látja lelkem, 

engem is mindig olyan dolgok érdekelnek, 

amelyek csak azért léteznek, mert nem 

léteznek. Ez nálunk családi vonás. Emlékszem 

az apám egyszer tanülmányt irt „Az emberi 

lélek egyedülálló jóságáról" csak azért, mert 

ez nem létezik. Igaz ma is emberek jóutra- 

téritésén táradozik, de maga se hiszi, hogy 

sok eredménnyel. 
Szó, mi szó, elhatároztam, hogy véget 

vetek a mesének és csemegét gyüjtök a 

kulisszák mögül s az elhihetőség és hiteles 

való márkájával átnyujtom szeretett mind- 

nyájunknak. 

Rövid gondolkozás után, ami mondhatom 

nagy fáradságba került, haditervet agyaltam 

ki s napok óta mínt egy megszédült muslinca 

repkedtem, kergetőztem, kóvályogtam, csa- 
pongtam, észrevétlenül, pajzánul a SZINHÁZ 
és legtitkosabb berkei körül. Kimeritő és sok 

elszántságot követelő tanulmányutamról most 

van sajtó alatt egy vaskos kötet, ebből, 
adok izelitőt, ha nem teszi le mérgében az 

ujságot, kedves olvasó, a sok és csőstől jövő 
sületlenségnek kicsufolt őszinteségem miatt. 

Tehát szólj lJanton : ... 

„Szinház csak egyféle lehet", árulta el 
az örökké siető és fizető Hámori direktor, 

— éspedig az, amikor SZINültig van a HÁZ. 
A titkári cim kitüntető fáradsága a 

fentiek elkövetése, toldotta meg Szigetvári 
Miska, aki titokban jónevü futbalista volt és 

van, pedig mennyasszonya vigyáz és félti 
Sarkad országban, mégis gyakorta kijátsza 

nagy formáját mindannyiunk örömére. - A 
jólsikerült bérletkötések után kivánjuk néki, 

hogy a szépkislánnyal is kössön egy bérle- 
tet, de ne idény, hanem egy egész élet- 

szezonra. 
A pénztáros : Dékány Sándor fiatal 

felesége – aki legalább olyan jól bánik a 
pénzmaggal, mint havi háztartáspénzével, 

amit egy összegben kap meg az ilfju 

szerelmes-szinésztől. (Mondhatom unikum a 

mai hölgyek között.) 

H. Déry Marika, a direkton felesége. 

Hat éves házasok .. . van egy csókolnivaló 

öt évesáé kisfiuk... egyszóval 
(Ez is ritkaság !) 

A rendező : Náday Pál. Ő a társulat 
mosolygó mumusa, ki a szende kritikusnál 
is kritikusabb, - de persze csak a próbákon 

- Leánya a társulatnál vendégszereplő 
hasonnevü Erzsike. Fia Nagyváradról most 
szerződik Kolozvárra Felesége a siker és 

bukás egyedüli ura: a sugónő. Kiterjedt 
szinésztamilia. A rendező ur mentalitására 

vall : csak abban ismeri el a tehetséget és 
jóakaratot, akinek játékát nap-nap után ki- 
fogásolja, birálgatja, ujrázza, akire viszont 
haragszik, azt szereti legjobban. (Csuda pofa ! 

No nem ?) 
Ruttkay Marika (még hajadon) a gárda 

egyik legfelkészültebb tagja, nagyon szereti 

a csirkecombot, ezt én tudom, én aki egy 

kenyéren élek vele... a Kaszinóban. 
Ürményi Muci nem tudni hol kezdte, 

de ha igy folytatja, bizonnyal egyenesen 
Pestre fog befutni, tőle ez is kitelik. Bizhat 

a lábaiban. 
Unger Rudolt boldog vőlegény. (Hej 

szalontai jányok, fiatalok és öregek, mi lesz 

veletek ?2) Egyébként kitünően hegedül, 
szereti a szép ruhákat és tőleg a bő nadrá- 

got. 
Ray Pál a bánat és gond elsőszámu 

közellensége a privát életben igen komoly 

férjnek mutatkozik. Ha örömet akar szerezni 
feleségének, meghivja az esti előadásra, de 
nemcsak azért mert mint komikának ugyis 

ott kell lennie, - ő nem olyan rosszmáju — 
hanem külön meghivóval. (Ez viszont röhej 

és ez rávall.) 
Horváth Ica az „életmentő" komoly 

ÜÖÜZLETÁTHEVEZÉSI ÉRTESITÉS!!! 
Mély tisztelettel hozom a magyar-testvérek sz. 
tudomásaára, hogy füszer- és kerékpár szaküz- 

letemet a Csordás János 

Arany János-ucca 58. sz. 
helyeztem át. 

Állandó vásárlóimnak üzletemben ártéziviz áll 
rendelkezésükre és 3 éves prima gyári szapannal 
szolgálom ki. Rizs, liszt, 1 cukor, petróleum 
állandóan kapható. Ocskakerékpárokat veszek. 
és még használható ócska alkatrészeit is meg- 
veszem. Küllőknek darabja 4 tillértől 16 iillérig. 

Szives megkeresést kér : 

házába 

boldogok. 

BONDÁR KÁROLY képesitett kereskedő. 

irodalmár. Verseket ir és lirai eszméletekben 
tördeli szét valóját. A táma ugy tudja, hogy 

egy hasonló betegségben szenvedő fiatal iró 
kezd vele bebatóan toglalkozni. Csak siker- 

rel járjon. (Természetesen most még csak az 
irodalmon van a hangsuly ) 

Gallay Ernő és csinos b. neje turbéko- 
lását nem tudja megzavarni semmi nüansz. 
Hát miért ne lenne igazuk. 

Itt van aztán az apró Barna. Ő a 
Ruttkay kuria körül udvarol a szó legszoro- 

sabb értelmében. A jelek szerint nem hiába. 
(Áldásom rájuk a hivatalos szerkesztőségi 
órák alatt előlegként átvehető.) 

Sárközi, szemben a társulat visszavo- 

nult életével, - amit a tulsok irigy magya- 
ráz – nagy társadalmi életet él. Többek- 
között minden szalontai kislányt ismer, 

pedig ha tudná arája és négy hónapos kis 

fia ! t 

Ütő Endre a művész lelkével a népker- 
ben sétálgat, — délutánonként - ami ter- 

mészetes is, - most nem kell mindjárt 

kuncogni kedves elszánt olvasó - ihlete 

gyüjt mint a méhecske. Hát persze. 
No de a türelemnek is van határa, 

zárom fanyalgásom. Ha valaki véletlenül ki- 

maradt volna, csak sajtóhiba lehet. Vissza- 
perléssel élni nem lehet ! Barbárság és nem 

szabad ! 
Ezek után engedjük le kedves türelmes 

olvasó a lenyegető karokat, tegyük helyükre 
a sétabotokat s higyjék el hölgyeim és 
uraim, hogy városunkban még nincsenek 

mentők, akiket tudom nékem szánnak most 

— Én megtettem a magamét, igaz dolgokat 
kotyogtam ki, kizárólag a mi érdekünkben s 

s kedves olvasó ön is benne van ebben a 

mi-ben. Ha volnának kételkedő lelkek még 

ezekután is, nem tehetek mást, mint azt 

mondom, járjanak utána. 
(felvidéki) 

Szimbaáz 
z 

Fiatalság bolondság 
Már a jólsikerült cim 

enged arra, hogy mögötte csak jó operett 

bujhat meg. Nem is csalódott senki, aki meg- 
nézte - olyan volt az egesz mint egy fel- 

hajtott pezsgő-fröccs, mosolyt gyujtott, ke- 

délyt öntött belénk és elegáns, mindig meg- 
felelő keretek közt maradó pikantériával bi- 

zsergetett. . 
H. Déry Marika és Unger Rudoli sze- 

relmes játékához Ruttkay Marika, Ürményi 
Irma és Ray Pál komédiás kedve szerezte a 
vidámságot és derüt. Barna György teke- 
bajnok és reménytelen vőlegény is sok tap- 

sot kapott. 
Az ügyes, fordulatos és szines rendezés 

Náday Pál érdeme. 

Simongyáti lányok 
Kényszerötletekkel vergődő erőltetett 

megoldásokra épitett, mégis szórakoztató da- 
rab. H. Déry Marika, Unger Rudult partnere 

mellett bár jól játszott mégis szemmellátható 

bágyadtságot árult el, minden mozdulata ami 

majdnem unottságnak tettszett. Ruttkay Ma- 

rika a nem néki való szercpben is kitünően 

megállta a helyét, csak azt a kissé izléstelen 

oaróka jelenetet hagyták volna el. Náday 

Pál játéka mint mindig most is elegéns és 

térfias volt. Buday Julia jól alakitotta a bol- 

dogságát csak későn megtaláló anyát. Ray 

mondanunk sem kell, megint sziporkázott. 
Dékány Sándor, no meg a kis komika, Hor- 

váth Ica is megérte a pénzét. 
Ma : GYURKOVICS FIUK. 

Holnap : CSAK EGY ASSZONY VAN 

A VILÁGON. 

Fürdőírikó nadrág 
fürdő sapkálk 

MEGÉRKEZTEK : 
Női bluzok, gyermek himzett ruhák, 

babakelengye, férfi trikóingek, nyári 
turbán-sapkák legujabb érkezett 

Rubinné ,„Minerva"-áruházban 
Lányka tornacipők tés bluzok kaphatók. 

Nyomatott O0 ulajdonos, 
Gaál Sandor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán. Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

is következteni



A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 14, délben 24 fok volt. 

Holnap: kedd 

málus 

27 
Kat. Béda et. 

Prot. Béda 

Orbán elmult fagy nélkült 
A fagyos szentek legutolsó tagja: Or- 

bán, nevenapja május 25. Már sokszor meg- 
mutatta hatalmát, lesorvasztotta a gyümölcs- 
fákat s máról-holnapra oda lett a sok szép 
reménység. Most tisztességesen viselte ma- 
gát, beérte egy kis jégesővel, mely kárt alig 
okozott. Az Orbán napi fagy sokszor meg- 
késik. 1918-ban junius 4-én jelent meg s 
tette tönkre a szőllőket. A juniusi fagy év- 
századonként talán egyszer lordul elő. Egy 
bizonyos, hogy Orbán látogatását mindenkor 
szivesen elengedjük, akár csak az adóvégre- 
hajtókét, kikhez a román uralom alatt oly 
sokszor volt szerencsénk szintén hivatlanul. 

– A Gazdakör vezetősége értesiti a 
szöllős gazdákat, hogy permetezéshez való 

kékkő pótló szert bármilyen mennyiségben a 

Kör helyiségében előjegyeztethetnek d,. u. 
4-től 6-ig, az ár előzetes lefizetése mellett. 
Vezetőség. 

- Az állami népiskola igazgatósága 

értesiti az esetleges érdeklődőket, hogy a 

nyár folyamán a magyarul nem tudó kisebb- 

ségi tanitók részére magyar nyelv tanulása 

céljából 6 heti tantolyamot rendez a tanügyi 

felsőbb hatóság. A kisebbsézgizanitók magán- 

házaknál lesznek elszállásolva, személyenként 
6 hétre teljes ellátás ellenében 120 pengőért. 

Jelentkezzenek az áll. népiskola igazgatósá- 

gánál (Kálvin-utcta 2. sz) minden délután 
3-4-ig azok a magyar családok, akik a fenti 

feltétel mellett hajlandók a kisebbségi tanitók 
részére lakást és ellátást adni. 

— Szülőiértekezlet. A nagyszalontai 

m. kir. áll. Arany János gimnázium torna- 

termében ma d. u. 5 órakor szülőiértekezlet 
lesz. Az értekezleten dr Biró János tanár 
tart előadást a tegyelemről. Ezenkivül meg- 
beszélésre kerül több tontos iskolai kérdés. 
Igazgatóság. 

A CÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPOLÁS 

egyik legiontosabb szabálya az, hogy az em- 

ber hetenként legalább egyszer, reggel felke- 

léskor, egy pohár természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet igyon, mert ez a 
gyomrot és a beleket alaposan kitisztitja és 

az egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze 

meg orvását ! 
ama a n ő l ka l fa m 

pPártolja a jóminőségübl 
divatos és tariés mma- 
gyar és székely szöve- 1 

s z 
cet! Orbán Károly; 

Toldi-ucca 6. 
gyugygyez wyeugy e 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 

a nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

Öngyilkos lett Élesden 
y szalomtai asszony 

Élesdről jelentették a tegnap délutáni 
órákban, hogy Szegi János gazdálkodó lánya 

Juliánna, aki egyébként férjével, Létai épi- 

tésszel csak a közelmultban költözött el 

Élesdre, öngyilkosságot követett el és meg- 
halt. Szegi János feleségével, Sándor, István 
és Ferenc fiával taxin azonnal Élesdre uta- 

zott. Mint ismeretes az öngyilkos fiatal asz- 
szonynak két apró gyermeke van, akiket 

szintén kombinációba hoznak az asszony 

tragédiájával kapcsolatban. Hogy ebből mi 
felel meg a valóságnak, lapzártáig nem 

tistázódott. 

Négyezrren isényeltek vásárlási könyvet 
Tudvalevően egyes ipari cikkeket csak 

vásárlási könyvvel lehet beszerezni. A viszo- 

nyokról, amelyek ennek bevezetését tették 
szükségessé, tegnap Laky Dezső közellátási 

miniszter beszédet mondott. 

— Általános európai jelenség a korlá- 
tozások elrendelése - mondotta a miniszter. 
- Az Alföld nagy tartalékait felszinre kell 

hoznunk s akkor nem lesznek zavarok a 
közellátás terén. A bevásárlási könyvecske 
bevezetése csak azoknak kellemetlen, akik 
sok pénzükkel mindent össze szeretnének vá- 

sárolmi. Tudniillik a belyzet az, hogy az első 
könyvecske kiváltásának napjától számitott 3 

hónapon belül senki sem kap uj könyvet. 
Nagyszalontán most folyik a vásárlási 

könyvecskék kiállitása. Eddig mintegy 500 
könyvecskét adtak kézhez s most dolgoznak 

a még ezen kivül igényelt 3500 könyvecske 
kiállitáson 

Az eddigi 4000 könyvecske igénylésén 
kivül még mintegy 2000 uj igénylésre szá- 

mitanak. 

SsoORT 
MÁVv-NSC 21 G: 

Tegnap bajnoki mérkőzést játszott az 
NSC a nagyváradi MÁV csapatával. Ez al- 
kalommal is Váradra tekintett a szerencse 
és igy a két értékes bajnoki pont is hütlen 
lett városunkhoz. Pedig kevés igyekezettel 
és főleg lelkiismeretesebb játékkal forditva 
is történhetett volna, azonban az oly jó hi- 
rünek beállitott NSC csalódást okozott. 
Hiányzik az összjáték és főleg hadilábon ál- 
lanak az edzéssel. Kűlönösen az elsőfélidőben 
szánalmasan gyengén játszott, a kék-fehér 
együttes, ami a sportkedvelőket joggal bosz- 
szantotta. Egy hátvédre és különösen egy jó 
centerhaltra mulhatatlanul szükség van, ha 
nem akar a csapat továbbra is a hanyatlás 
utján haladni. 

A szalontaiak erős szél ellen kezdik a 
játékot és a vendégek már is sarokrugást ér- 
nek el, Bársony bizonytalankodása miatt, mig 
az 5. percben már vezetéshez jut a vendég 
csapat, a kapus és a védelem bibájából. Csak 
hosszu kinos percek után tud az NSC az el- 
lenfél tizenhatosáig eljutni. A szél is erősen 
befolyásolja a játékot, azonban a játékosok 

Aztán 
ritka jó helyzetet hagyott kiaknázatlanul az 
is csak csapkodó játékot mutatnak. 

NSC, mig végre a 36-ik percben Sinder jó 
átadását Szilágyi gyönyörü góllá értékesiti és 

Szünet után E 
bizonyára „fejmosás" volt az öltözőben, mert 
ezzel megszerzi az egyenlitést. 

a játék élénkebb iramot vett és láttunk egy 
pár határozottan szép akciót a szalontai csa- 
pattól is. Mindkét együttes a győztes gólért 
játszott, azonban ez egyelőre váratott ma- 
gára. A 20. percben Szilágyi hatalmas kapu- 
fát lő. Most élénkül az NSC támadás, de az 
eredmény mindig késik, mig a 38. perc meg- 
hozta a várvavárt győzelmet jelentő gólt a 
váradiaknak - megérdemelten. Ugyanis Boka 
és Vajda már nagyon elbizakodottan 
védték a kaput, talán már ki is egyeztek az i 
eldöntetlenben, amikor a vendégek váratlan és 
szép gólhoz jutottak. Aztán természetesen 
már hiába való volt a nagy ügybuzgalom, 
egyenliteni még az NSC sem tudott. 

SZABADOS 
a mérkőzést erélyesebben, sőt több tárgyil 
gosággal is vezethette volna. Nem kellet 

b volna mérkőzést kiengedni a kezéből, akkor 
nem kapta volna meg a közönség hangos 
kritizálását s nem sértő, de gunyos beszól- 
lásait. A MÁV játékosok sorozatos figyel- 

játékvezető 

meztetgetése idegessé tette ugy a játékoso- 
kat mint a közönséget s a rendezőségnek 
köszönhető, hogy nem tört ki a botrány. 
Nem kellett volna figyelmeztetni a közönsé- 
get, hogy „nem oláh világban vagyunk". 
Hála Istennek, hogy nem s ezt minden sza- 
lontai magyar ember is tudja. de igy birás- 
kodni csak abban a bizonyos „oláh világ- 
ban" lehetett. Nem akarunk rosszmájuak lenni, 
de a favorizált csapat vezetőségével csak az 
„oláh világban" lehetett sörözni egy játék- 
vezetőnek mérkőzés előtt. Szabadosokból 
elegünk vólt akkor is. - Sajnos elegünk lett 
most is. - Egy mérkőzést nem frázisokkal, 
hanem hozzáértéssel, főleg minden rosszin- 
dnlattól mentesen kell vezetni tudni, mert 
nem az „oláh világban" vagyunk, sőt éppen 
ezért. 

A Játékvezető Testület ha még ilyen 
birókat fog kiküldeni Szalontára, megkérjük, 
hogy a jövőben váradi csapathoz ne külejön 
váradi birót mert 14 pengő 40 fillérnél nem 
kerül többe egy csabai vagy egy gyulai biró 
sem, akiknek bizonyára nem oláh képesité- 
sük van. 

– Részvéttel tudatjuk, hogy 
Bondár Mártonné szül. Gyulai 
Juliánna 62 éves korában folyó 
hó 24-én elhunyt. Temetése f. hó 
27-én d. u. 3 órakor lesz a relf. 
templomban tartandó emlékbeszéd 
után. A gyászoló család. 

– Köszönetnyilvánitás. Mind- 
azoknak, kik drága jó halottunk 
D. NAGY FERENC temetésén 
megjelentek és részvétükkel fáj- 
dalmunkat ennyhiteni igyekeztek, 
ezuton mondunk hálás köszönetet. 
Gyászoló család. 

A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és iulatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

TMTMjég ka 



Amerika beavat 
HMolnap - kedden - Roossewelt elmondja rég beigért s két kéttel ezelőit mostanra elhalasztott beszédét. Mikánt 

szombaton délután megjelent számunkb 
azt a világsajtó hiradásai alapján már 
an megállapithattuk, Amerika továbbra is kitart a beavatkozás gondolata mellett. Ma washingtoni hirek nyiltan hang- sulyozzák ezt, a világsajtó hirei azonban szinte egybehangzóan megállapitják, hogy Roosewelt, kimondott háborus szá 

a beavatkozást, de intézkedéseivel! azt keresi, 
ndéka ellenére sem mondja ki holnap 

hogy amerikai hajót tá- madás érjen. A Roosewelt-beszédről s mai helyzetről ezek a jelentéseink: 

Máborus kormány alakul 
Menzie, ausztráliai 

angliai és amerikai utjáról 
Ausztráliába és ott rádióbeszédet 
Alzsiri jelentés szerint bejelentette, hogy a 

miniszterelnök, háború továbbfolytatása londoni 
visszaérkezett nak támogatására minden párt képviselőinek 

mondott. részvételével uj kormányt alakit 

Ausztráljában 
gondolatá- 

Roosevelt holnap nyilatkozik 
Vichy közli, hogy Roosewelt, az Egyesült 
Állámok elnöke holnap elmondja beszédét. 
Hir szerint hangoztatni fogja annak szüséges- 
ségét is, hogy Amerika vonja be életterébe 
az atlanti-óceáni szigetvilágot. Német- 
vélemény szerint Amerika igy közeledik 
Európához, hogy minél több esélye legyen a 
megtámadásra, amire különben egyetlen jó- 
zan katonai agy sem gondolhatna komolyan. 
Alzsiri hir szerint a Fehér Ház titkára kije- 
lentette, hogy Roosewelt holnapi beszéde 
már kész s abban egyetlen szó sincs, amely 

Lelepleztek egy amerikai 
amely a tengelynek szállitott: 

tetni. Egyébként 
Amerika visszatáncolására engedne következ- 

Amerikából érkező hirek 
szerint a háborúellenes párt hatalmas akcióra 
készül. Azt akarják kimutatni - jelentik 
Alzsirból - hogy Roosewelt mindenáron 
provokálni akarja a támadást. Vichy jelenti, 
hogy a sztrájkok is megnehezitik Roosewelt 
helyzetét. Ma 11 ezer repülőgépgyári munkás 
lépett sztrájkba. A belső helyzet nem engedi 
meg Rooseweltnek, hogy holnap nyiltan ki- 
mondja a beavatkozást. 

társaságot, 
hadlanyasot 

Amerikában a szenátus bizottságot ala- Rájöttek ugyanis arra, hogy minden tilalom kitott annak kivizsgálására, hogy egy pénz- 
ügyi érdekeltség mílymérvü szállitásokat esz- 
közölt olasz és német hadiérdekeltségeknek. 

ellenére egy erős pénzügyi érdekeltség, hadi- 
anyagot szállitott a tengelyállamoknak. 

Fügygetlenségyet követelnek 
Ca Hiraddunk 

Többször közölnek hirt a legkülönbő- loknak Indiából való távozását követelték. A 
zőbb hirügynökségek indiai zavarokról — je házfalakra plakátokat ragasztottak, amelyen 
lenti egy trancia hirügynőkség s azt közli, 
hogy a mult hét végén Bombaiban 
tüntetés ezuttal odáig ment, 

Már szombat délután megjelent szá- 
munkban jelentettük, hogy a németeknek 
Kréta sziget nyugati részét sikerült teljesen 
megszállniok. Ezt a hirt a szombat délutáni 
hivatalos jelentés megerősitette s azóta a 
német jelentések azt közlik, hogy sikerült 
biztositani a Kréta szigetére való zavartalan 
csapatszállitást Ugy az angol hajók, mint 
repülők a görög szigetet elhagyták. Vichyi 
jelentés szerint a Kréta körüli harcokban 
Olaszország is tevékeny részt vesz ki s az 

Az iIraki események 
Vichy közli, hogy római jelentések to- 

vábbra is hangsulyozzák, hogy az iraki ese- 
mények annyira megkötik Anglia kezeit, 
hogy azok a Szigetország védelmét is meg- 
nyöngitik. Irakból különben nem jelentenek 
harci eseményeket. London szerint az iraki 
támadás megállt. Ankara azt adja hirül, hogy 

Megfigyelők repültek 
Általános megállapitás szerint ugy Né- 

metország angliafelletti, mint Anga német- 
országfeletti légitevékenysége az utóbbi na- 
pokban a minimumra csökkent. Londont már 
14 nap óta nem támadják. Tegnap —- vasár- 
nap — a légitevékenység ujra megélénkült. 
Német felderitők repűltek Anglia főlé s 3 ki- 
kötőt bombáztak is. - Az Island körül el- 
sülyedt Hood angol csatahajóval kapcsolat- 
ban Berlin megállapitja, hogy most már csak 

lezajlott lenségéért 
hogy az ango- csatlakozásra. 

Kréta megszállása tovább folyik 

felszólitották a lakosságot az India függet- 
meginditott mozgalomhoz való 

1- olasz tengeri haderőnek vasárnap végérvé- 
nyes csapást sikerült mérnie a krétakörüli 
angol hajóhadra. Kairó csak azt jelenti, hogy 
a görög király és kormány csak azért mene- 
kült el Kréta szigetéről, hogy ne zsenirozza 
a hadmüveleteket, amelyek alzsiri közlés 
szerint most már gyors ütemben haladnak 
előre. A németek óráról-órára jelentős terü- 
leteket hóditanak meg s nemcsak nyugatról 
keletre haladnak előre, de a sziget északi 
vonalán eltoglalt kikötőkből is előretörnek. 

paralizálják Bngliát 
az iraki hadügyminiszter ujból oda érkezett 
Beyronthi jelentés szerint Sziriában továbbra 
is szimpátiával kisérik Irak megmozdulását 
s azután az elhatározás után, hogy a francia 
kormány a tengely előtt megnyitotta Sziriát, 
a benszülött mohamedánok egymásután fe- 
jezik ki hűségnyilatkozatukat. 

tegnap Anglia fölé 
két csatahajója van Angliának. A Hood a 
világ legnagyobb csatahajója volt, melynek 
épitése 6 millió 200 ezer angol fontba ke- 
rült. Ez a legnagyobb angol csatahajó esett 
áldozatul a mult hét végén a német táma- 
dásnak. Keletairizából Vichy azt jelenti, 
hogy az ott hevesen védekező olasz csapa- 
toknak sikerült bizonyos előnyöket kicsikar- g 
niok s ellentámadásba mentek át. 

Lakó nyilvántartási-ív és egészségügyi ellen- 
őrző könyvek, kaphatók. T. BALOGH könyv- 
kereskedésében. Szakszerü töltőtolljavitás. 

— A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 

npedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesítő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

a rézgálic 
Ma délelőtt egy városi megbizott 

Nagyváradra utazott, hogy a Szalonta 
részére kiutilt rézgálicot átvegye. 

Holnap – kedden a rézgálicutal- 
ványért, amely már szintén megérke- 
zelt, lehet jelentkezni s utána a lejegy- 
zett mennyiséget mindenki átveheti a 
Hangyánál. 

Lakényilvántartási 
fvek 

10 fiHérért 

a AL 
nyomdában 

Apróhirdetések 
Ürszéktakaritást vállalok. Takó Károly 

Tenkei-uti ujtelep Bezerédi-ucca 10. 

tanitó. 
Eladó 12 drb. egyéves ártány sűldő. 

Damjanich-ucca 5. 
Magános nőhöz megbizható mindenes 

főzőnő kerestetik. Cim : Gróf Teleki „Pál-cca 
2 szám. 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 a 17-0 

Olajfestmények, Zephir-kályha, jégszek- 
rény, fürdőkádak, radiátor és használati tár- 
gyak elköltözés miatt eladó. Bocskay-utca 
43. sz. alatt. 6-6 

Eladó egy jókarban levő gyermek sport- 
kocsi. Arany-utca 40. sz. 2-2 

Eladó egy hálószoba butor. Harcsa-utca 
9. sz 2-2 

Árpádi favilla kapható Dobó-utca 56. 
szám alatt. Ugyanott villa hajtást is vállal- 
nak. 

Cserépkályha és egy jókarban levő 4 
plusz 1 lámpás rádió olcsón eladó Farkas, 
Kálvin-ucca 4. 1-3 

Kiadó Honvéd-ucca 32 szám alatt 2 
szoba, konyha és kamara. 1-2 

Eladó 200x160 cm. áruálvány, 5 kgr-os 
hitelesitett mérleg, alig használt sátorponyva 
4x5 m. Corso cukorkaüzlet. 

A városhoz kellfordiunimi 
a vizügyi pamnaszokkal 

A vármegyei alispán 92521941 számu 
rendelete alapján Nagyszalonta város pol- 
gármesteri hivatala közhirré teszi, hogy dr 
Bonczos Miklós árvédelmi kormánybiztost a 
kormány az árvédelmezés irányitása alól 
még április végével felmentette. Énnek elle- 
nére még mindig százával érkeznck hozzá 
vizügyi panaszkérvények, melyeknek illeté- 
kes helyére való eljuttatása sok munkát 
költséget és időt igényel. 

Ezért a polgálmesteri hivatal figyel- 
meztefi a közönséget, hogy vizügyi panasz 
kérdésekben az államtitkár már nem illetékes 
eljárni, vizügyi panaszaikkal tehát a jövőben 
mindenki közvetlenül a helyi hatóságokhoz 
forduljon. 

Vendéglősök 
fayelmébe 

A kötelező árváltozások bejelenté- 
séhez szükséges nyomtatványok a 

Gaál-nyomdában kaphatók! 

Holmaae reggel átvenets 

KAPHATÓK 

Főznitudó mindenest felveszek. Bődi 

-2 

1-2 

-
 


